

撰文／黃瑤娜

送個貼心的“花”禮

中國人向來十分注重「禮數」，無論婚、喪、喜、慶、探病、訪友，這「禮」可是不能少的，「空手到」或「兩串蕉」給人的印象總是不佳，自己的面子也掛不住。隨著生活品質的提昇，以「花」為禮的風氣也漸漸盛了起來，但是送花可馬虎不得，中國人對「忌諱」蠻在意的，所以送禮之前最好先了解一下，如此才不致失禮。

在適當的時機，送上適宜的花，還得考慮一下彼此的關係，再決定送什麼樣的花，是普通朋友還是親密愛人，可別搞錯了，送禮才能送得賓主盡歡。以下提供幾個要點供您參考：

1.送給較保守的長者，最好避免選購黃色或白色的花，尤其是菊花，免得挨罵。因為通常這兩色的花多用在喪禮或祭祀時，不可不慎！

2.探病時，最好選擇花色淡雅、香味不要太濃者為佳，有花粉的花（如百合類）宜先摘除花粉塊，以免有過敏之虞；若能搭配花器一起送，相信更受歡迎，可免除受訪者找花瓶的麻煩。

3.探訪生產的親友可選擇色彩柔和、花形較活潑嬌巧者（如粉玫瑰、金魚草、宮燈花），配上搖籃或嬰兒造型的花器，或搭配些汽球、小娃娃等效果更佳。

4.賀開幕或喬遷，除了傳統的花籃，建議您不妨以鮮花和觀葉植物搭配組合，如此熱鬧完了後，植物還可繼續留下來綠化環境，一舉兩得，經濟效益也佳。

5.若是致贈展覽會場，應先考慮展期長短，再來選擇使用的花種。若是展期長，須選用瓶插壽命較長的花（如蘭花類、百合類），避免換花的煩惱。

6.部分特定的節日，雖然有固定的代表花卉（如母親節的康乃馨，情人節的玫瑰），但也不一定要送該種花才能表達心意；不妨以對方的喜好來選擇，這份禮更窩心喔！

7.花語也是蠻流行的代名詞，若是碰上個懂得花語的女友，送花時可得先查證一下，免得引起不必要的誤會。

8.有些花的別名或俗稱意思不佳，在某些場合應避免使用，如射干別名「檜扇」，與「快散

」諧音，婚宴上少用；祝賀喬遷則不宜使用火鶴花，因為「火」字太敏感了。除了以上幾點，最重要的，選購的花或植物均應新鮮、具光澤，不宜選擇已開盡快枯萎，若枝葉稀疏老化的，讓人有「觸霉頭」的感覺就不好了。畢竟這「禮」要讓送者大方、受者實惠，才算達到了禮的目的。

近年來每到情人節，總是花價狂飆，花店有忙不完的生意，看到街上來往的人群，幾乎手上都有花，讓人看了好不開心，好像整條街都活了起來，不似平日的污煙瘴氣、死氣沈沈。希望以後不僅是情人節有花，而是日日有花，處處有花香，這也是都市農族該努力的目標。



現代人送禮機會多，
何妨改送花卉盆栽，
受者會更喜悅。
(夢漾 攝)